

Doctrinal**Una crítica atrasada... pero que viene
como anillo al dedo**

II

Por primera vez cumpla la palabra empeñada a mis lectores, de proseguir una crítica comenzada en un número anterior..., pero es que, son tan famosos y pintorescos los conceptos de este *Novillo Audaz*, que han dado al traste con mi manía de defraudar al amable.

Quedamos, en que os transmitiría el concepto que del fascio tiene formado y expone en su célebre libraje, este *contrabandista carretero*, y cuyas fascistas hazañas son internacionalmente conocidas.

Y dice este perfecto idiota en su página 43: «Un fascismo, en sus principios ordenancistas, respetuoso, moderado, desvirtua la esencia fundamental de la doctrina».

«Porque el fascismo que exalta las bellas palabras simbólicas de los grandes principios sociales, debe ser, ante todo y sobre todo, acción».

«Los *Arditt del Sapolo* y los *Nacis* irrumpieron en la vida de sus pueblos como un torrente devastador de juventud, de santa violencia vengativa, crispados los puños, retador el ademán, el pecho desnudo ante todos los peligros».

Sublime, magnífico, espiritual, sobre todo eso de *pecho desnudo*. Yo conocía personalmente a *José Antonín*, y ya os dije que era bellísimo, con sus cejas depiladas, y su sospechosa coloración pilósa, si a esto le añadís la exhibición mamaria, comprenderéis que el *cerdo* de Carretero, esté enamorado del fascio, en su jefe...

Prosigo: «El fascismo tiene la gallardía de las estrategias primitivas, el ímpetu sano de lo que es muy fuerte. No caben en él las habilidades cautelosas ni las retiradas prudentes. Está abolida de él la vieja cuquería de decir vamos por la izquierda, porque por la derecha podemos tropezar con el enemigo».

«La táctica del fascismo tiene la gallardía de ir a buscar el peligro. Su estrategia es agresiva y no espera ser provocado. Si sabe donde está el foco nocivo, La fortaleza donde se guarece el enemigo, va decididamente a extinguirlo y asaltarlo». Más magnífico todavía. Nada de crímenes, nada de violaciones, todo esto para ellos no existe, y no existe porque..., ellos han hecho desaparecer, una sabia acción de magia, los delitos, graves que reconocen todos los códigos penales.

En su página 44: «Trae un empuje desgarrado y violento respondiendo a su origen popular, a su gran fuerza primitiva». Y en la 45: «La primera condición del fascismo es considerar fracasada la democracia como norma política; renegar de las prácticas democráticas y por consiguiente no acatar la ley, los usos ni la conducta propias de la democracia.»

Es del pueblo y no es democrático... ¡sin comentarios!
Más pintoresquismo todavía hay en la 46: «Yo en todo caso, comprendo un fascismo áspero, cortado, violento, agresivo, iracundo, encrespado de furias ciudadanas.»

Bueno, este *Novillo*, era un león..., ¡uy, que miedo! Si yo no te hubiera visto comer 8 medias tostadas en el café del Norte, creería que se trataba de un Troski, pero era el pobre, más infeliz que una espuerta.

Y para terminar dice en su página 50: «Que no se malogren esas cualidades en camarillas de bares más o menos elegantes».

«Que el fascismo no se convierta en manos de señoritos «bien», en un entretenimiento de diletantes, propicios a la sátira y a la caricatura..., que sea un movimiento de hombres dignos, conscientes...» Ya saben mis amables lectores en que ha parado todo, y en especial eso de la dignidad, y es que: «*Quod natura non dat, Salamanca, non presta*, que dijo aquel, que yo traduzco en que, sin remedio son rematadamente idiotas los pobres.

s. petroff

El Partido Comunista moviliza a sus
hombres Nosotros creemos que todos
los partidos secundarán este acuerdo.

Todo por la Libertad y la Patria

¡Todos los hombres útiles al frente!

Inconsciencia

Primero os pido a todos reflexión, para que estudiéis bien el momento que vivimos, y la lucha que se va a seguir con la nueva formación de la generación futura.

Muchos de vosotros, tomando el momento revolucionario como una fiesta más, habéis hecho de vuestros hijos un miliciano del tipo revolucionario que os ha parecido; y así se ven por las calles a niños inconscientes, de tres a diez años, con el traje de miliciano. Su corraje y su gorrita, con las iniciales de U. G. T., C. N. T., F. A. I. y muchos de ellos, con sus pistolas.

Decidme quiénes sois vosotros para hacer de vuestros hijos el tipo revolucionario que os parece y, en cambio, no se os ocurre comprarles libros de tipo social, para que esos cerebros que empiezan ahora a desarrollarse vayan aprendiendo solucionar todos los problemas, con la facilidad con que puede hacerlo el que está preparado.

Vosotros tenéis la obligación de saber que el nuevo revolucionario, no tiene que ser de tipo guerrero. Se tiene que formar de tipo social, para que nivele a la Humanidad, buscando el bienestar general.

Así es que quitarles ese traje-cito, y mandarlos a los Grupos Escolares, que allí es donde tienen la obligación de forjarlos; para que salgan hombres, capaces de redimir a esta Sociedad, que por culpa de una mala interpretación de la gente—aquella que educó a sus hijos en tipo guerrero para asesinar al trabajador—, apáremonos nosotros de este canino y hagamos hombres libres.

Viva el proletariado.

A. DRACAS

**Visado por
la censura****El
Socorro Rojo
Internacional****SONETO****Notas****¡Este hombre era libre!...**

Era uno de esos hombres que yacen en el fondo de la cobardía humana—pero no es que fuera cobardel—. El, con todo lo sumergible, con esos despojos y trastos que se arrojan al lago de lo olvidable, compartió un lustro de su vida. Nunca tuvo libertad de acción. Obedecía a sus *amos y señores* y a cambio de esto percibía el sustento que le permitían días de vida. Así, en estas circunstancias, en estos cinco años que formaron el lustro de su cadena, modeló su vida exterior; creó una concha adversa a sus ideas y martirizó su pensamiento—¡porque este hombre también tenía su idea de libertad!—. Pero un día se trocaron las circunstancias. Aquél lago que parecía invulnerable se sintió zaherido por brazos corpulentos y fuertes que hicieron se desbordase toda la injusticia que en él había. Entonces, aquél hombre, desposeído del sobrepeso que le hizo esclavo, dió una fuerte sacudida a su memoria, a sus miembros adormecidos, y uniósse a la causa que motivase la ruptura de su cadena... Y nunca se pudo decir de éste que no curpliese como una gran ayuda a la causa. Y hasta el mismo, en sí, dudaba de que su alegría fuese tan grande; y, que mirando sobre las aguas que enturbiaron su vida, su paz, y su hogar, llegara a ver la clara visión de realidad... Y suspiró, suspiró con toda la fuerza de sus pulmones. ¡Este hombre era libre!...

F. B

Una cuartilla del ex-Presidente de la República portuguesa

He aquí unas líneas que nos ofreció Bernardino Machado, para nuestro semanario, y me cumple con el envío de éstas, que insertamos complacidos, tanto el original, en su lengua, como la trascripción.

O Governo do povo pelo povo

O espectáculo que hoje oferece a Espanha da Frente popular, Espanha das Comunidades, Espanha de Cádiz, é da mais edificante grandeza. Do seu seio ardente onde refervem todas as energias da antiga epopeia nacional, surge de improviso, como se fosse criação do próprio civismo popular, uma organização civil e militar potente, reveladora de admiráveis talentos.

E os que, cheios de orgulho senhoril, se imaginavam uns seres de privilegiados dons para o governo social, confrangem-se impotentemente no desespero da derrota certa.

BERNARDINO MACHADO

El gobierno del pueblo por el pueblo

El espectáculo que hoy nos ofrece la España del Frente Popular, la España de las comunidades, la España de Cádiz, es de la más edificante grandeza. De su seno ardiente, en donde hieren todas las energías de la antigua epopeya nacional, surge de improviso, como si fuera una creación del mismo civismo popular, una organización civil y militar potente, reveladora de admirables talentos. Y los que, llenos de orgullo señoril, se imaginaban o se creían unos seres de privilegiados dons para el gobierno social, se acongojan impotentemente en el desespero de la derrota cierta.

Bernardino MACHADO

Del Sol de RUSIA chispa desorendida,
del pobre desvalido alegre estrella,
arpa del corazón sonora y bella,
Bálsamo que conjura toda herida.

Manantial de goces sin medida,
del bien universal fulgente huella,
lauro internacional que el Pueblo sella,
rica mansión de paz, del niño vida.

No encontraréis, humanos, otra fuente
de mayor bienestar, de justo altruismo
que aquellas cuyas linfas dan arroyo
para salvar la vida deficiente
con hechos de justicia y de civismo.
Su nombre es alma luz: SOCORRO ROJO.

Sus anhelos recojo
de que esta democrática Ciudad
vuelque en él su fecunda humanidad.

J. S.

Gandía, octubre de 1936.

¡Viva la Rusia Soviética en su decidido

apoyo al proletariado español!

La U.R.S.S.

El pueblo español, puesto en pie de guerra contra el intento criminal del fascismo, tiene desde ayer en su poder, incrustado en lo más hondo de su agradecimiento, ese gesto de franca ayuda que el pueblo ruso, por medio de sus representantes, acaba de asegurar oficialmente, lanzado con ello al rostro de la diplomacia al uso, demasiado cínica ya, en sus equilibrios por salvar las apariencias, el más duro reproche que un pueblo aislado haya podido dedicar a la turbia política de todo un continente.

La U. R. S. S. acaba de romper las forzadas ligaduras con el hipotético Comité de no Ingerencia. Su declaración es bien taxativa: la Unión Soviética no puede seguir haciéndose responsable de la injusticia que se comete con España. Esta decisión, de una trascendencia verdaderamente histórica en estos momentos en que Europa vive un instante decisivo de su destino, ha sonado con estrépito en las acomodaticias salas de las cancillerías, que oyen cómo se levanta del mundo entero un vibrante rumor de asentimiento en las masas democráticas de todos los países, ante la firme actitud de Rusia de ayudar sin ambages a los españoles, que con el Gobierno legítimo de su República hacen frente, con enaltecido heroísmo, a la desatada furia del fascismo internacional.

Esta actitud de Rusia se presentía, desde los primeros días, en que la sorpresa y la desorientación hacían más angustiosa, por la desigual, nuestra terrible contienda. Rusia, el primer país socialista del mundo, en su marcha hacia la fuerza, la belleza y la felicidad, estaba con nosotros, los antifascistas españoles, y, muy pronto, la impresionante movilización del pueblo soviético, con sus mítines, sus manifestaciones, sus reducciones de jornal, sus colectas, sus envíos de víveres, sus horas extraordinarias de trabajo, nos lo demostró diariamente, diciéndonos hasta qué punto aquel pueblo distante, de trabajadores, es hoy la potente nación, cuyas masas son sin duda alguna las de mayor sensibilidad de la tierra. Rusia estaba con nosotros, pero nadie podrá reprocharle que, arrastrada por lo que de manera tan profunda la unía a nuestra lucha, adoptara decisiones aisladas que hubieran supuesto, aún con las poderosas justificantes en este caso, que su colaboración internacional en el seno de la Sociedad de Naciones quedaba en cierto modo rota. Por el contrario, la U.

R. S. S., baluarte de la paz, se ha esforzado una vez más por asegurarla, cooperando con una tenacidad digna de encomio, en la consecución de ese respeto a la independencia de todos los países, que es norma fundamental para la estructuración de la auténtica Europa, libre y democrática.

Pero en el caso de España las cosas han ido demasiado lejos. Y la farsa de una nueva Abisinia, abandonada, entre discursos pacifistas y de protesta platónica de los señores socialdemócratas, a las garras imperialistas de Mussolini, cobraba por momentos una peligrosa evidencia. El pueblo español podrá no ser el pueblo abisinio, pero los señores de Ginebra siguen siendo los mismos desde entonces y hacen un descarado juego de falsas condolencias, que se resuelven indefectiblemente a favor de la audacia del fascismo.

Esta vez la U. R. S. S., ha dicho ya su palabra rotunda. Si esta palabra ha sido acogida calurosamente por todo el pueblo en armas contra nuestro más negro tradicionalismo, los marxistas, españoles hemos recibido la declaración del país de los Soviets con la emoción que sólo su ayuda podía darnos. Desde este momento Rusia, primera potencia europea, patria feliz de un proletariado creador, apoya, en el aplastamiento de una rebelión insensata, al Gobierno español, legítimamente constituido. Este apoyo, sin limitaciones, hace caer bruscamente la balanza de la contienda fratricida española del lado del pueblo trabajador, y condena a los generales facciosos a una desesperada situación que ha de ir día a día agravándose. La suerte está echada.

Así lo han reconocido los luchadores antifascistas, al acoger con el máximo entusiasmo el gesto amigo de la nación proletaria, ejemplo para todas las naciones democráticas.

El pueblo español saluda a la U. R. S. S., que con hermoso gesto se coloca a su lado, en su justa reacción contra el militarismo de casta y la plutocracia vendida al extranjero, asegurándole que su apoyo no hará sino aumentar en sus ejércitos populares ese ímpetu combativo, ese espontáneo heroísmo, esa elevada moral que desde los primeros días de nuestra lucha vienen sorprendiendo al mundo.

No concedamos cuartel al enemigo luchemos hasta la muerte.

Del Socorro Rojo Internacional

Aunque la función de «varietés», que reseñamos en nuestro número anterior era a beneficio por mitad para el S. R. I. y la Columna Gandia; nos interesa hacer constar, que personándose primero ésta en Hacienda, se hizo cargo de QUINIENTAS PESETAS, dejando sólo para esta Institución, DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS, lo que hacemos público para general conocimiento, a tiempo que damos las más expresivas gracias por no habernos olvidado las infatigables Juventudes de Izquierda Republicana, promotora de aquél magnífico festival.

Los estupendos artistas, camaradas Añón y Roig, enterados de la difícil situación por que atraviesa nuestro Hogar Infantil «García-Lorca», desprovisto de todo apoyo oficial, nos dan la agradable noticia de que «nos van a tirar un cable»; y al efecto del asombroso ASOMBRO DE DAMASCO que pondrán en escena el próximo viernes, distraerán una confortadora cantidad para que nuestros pequeños no carezcan de nada.

Confiamos que debido a la calidad de sus intérpretes, y al aliciente del debut de ROMERO, la función, será un éxito económico y artístico que reseñaremos detalladamente. Tanto los niños, como nosotros, tenemos la evidencia de ello.

Una vez más, hacemos constar que el S. I. I., carece en ésta de apoyo oficial, y su sostenimiento es obra de donativos espontáneos de los revolucionarios conscientes, únicos que saben como se sientan estas Instituciones. No damos perfecta cuenta del sacrificio que esto entraña, prueba de ello, es la abnegación que emana del trabajo de los que gratuitamente y sin desmayar están a su servicio.

La INFANCA, es la materia prima, magníficamente dúctil y maleable para formar auténticos revolucionarios. Forjémosla. Que nada falte. Sin imposiciones ni violencias, que cada cual aporte cuanto pueda.

En la Casa Infancia, «García Lorca», de esta ciudad, camino del Gradonde el noble pueblo de Gaia, mantiene a más de cuarenta niños, se reciben a diario dativos en especie que, unidos los en metálico, hacen poseer la vida de

Unas breves manifestaciones del camarada Rodríguez Orland

El Partido Comunista de Valencia, delegó en el camarada Rodríguez Orland para que hiciera unas gestiones en la embajada de la U. R. S. S. para el medio de exportación de la naranja, en vista de las imposibilidades que se encuentran en las demás naciones de Europa, en particular en lo que respecta al pago. Estas gestiones según nos afirma el camarada Orland, han dado un feliz resultado, tanto que el pequeño productor cobrará inmediatamente su fruto.

También se nos manifiesta como proyectándose celebrar el próximo día 1.º un homenaje de gratitud hacia la U. R. S. S. por la ayuda que presta a nuestra nación en los momentos críticos por que atravesamos, y aprovechando la visita de este camarada a Madrid, se le requirió se entrevistase con el embajador de Rusia e invitase a éste para el mencionado acto, a lo que, de no existir acontecimientos adversos, nos honrará con su visita el día 1.º del próximo mes.

Y recibimos la noticia de que las discrepancias que existían entre las centrales U. G. T. - C. N. T. en cuanto a la exportación de naranja, como no podía por menos, se ha llegado a una coincidencia, quedando constituido en el pasado domingo, un Comité de unificación de ambos.

Nuevos ingresos

Han cursado el correspondiente boletín de ingreso en el Partido Comunista, los consecuentes proletarios, ciudadanos médicos Fernando y Rafael Pérez Martí.

La personalidad de estos ciudadanos, es harta conocida en todas las esferas sociales y Or-

ganizaciones para que nos paremos a analizarla, por lo que no nos resta más que felicitar P. C., y no dudamos de que si son admitidos por las células, harán una gran labor en su seno. Lo sentimos por I. R. que pierde dos de sus más valiosos elementos.

este hogar.

En la pasada semana, se recibieron, de José Moncho, dos camisetitas y medio kilo de garbanzos torrados; de María Martorell, ocho jerseys de niñas; de los hermanos Estrela, dos magníficas cajas de pescado, en días distintos y del repartidor de periódicos, Alfredo Ibáñez, ha donado para el S. R. I., todo lo que corresponda a su salario en la venta de este periódico. ¡Magnífico ejemplo de humildad que hace se reconozca en él un gran corazón!

A todos los donantes, sin distinción, enviamos, desde este periódico, las más efusivas gracias, y nuestro mayor reconocimiento al tiempo que la gratitud de todos los pequeños huérfanos que vosotros favorecéis.

Vale más morir para ser libres, que vivir siendo esclavos.
(palabras de Espartaco)

SALUDO

Al semanario U. G. T. aparecido en la pasada semana, enviamos, con estas líneas, nuestro fraternal saludo. Que su vida sea próspera deseamos y encauce en buena ruta los propósitos a que debe su vida. JULIO te da un ¡Salud! de bienvenida.

El espíritu de las leyes en régimen Capitalista, es la propiedad.

Linguet

Libertad Natural

SONETO

Cuantos seres integran la Natura
A ser libres aspiran fuertemente,
Ora los cuerpos a presión ingente,
Ora las plantas por tener holgura.

Pugnan las aves contra la angostura,
Como pugna del rio la corriente,
Y la mar que desvasta el continente,
Y los aires que baten la espesura.

Cual busca el animal el ancho espacio
Donde esplayar su natural instinto,
Buscó del prócer en el gran palacio.

El hombre esclavo su feliz recinto,
La libertad del rico y del artero
Hoy fenéce al nacer la del obrero.

Gandía, Septiembre 1936.

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colabora con el Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia. Entidad benéfica por R. O. de 24 Junio 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA:
AVENIDA DE NICOLAS SALMERON 10

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIA, 29

Caja general de Ahorros

(Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 Junio de 1928 y 16 de Enero de 1931)

INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista 1'25 % — Libretas a la vista 2'50 %
Consignaciones a 6 meses 3'00 % — Imposiciones a plazo 1 año 3'40 %
Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 31 Agosto y 11 Septiembre de 1935. (Gaceta del 3 y del 17 Septiembre)

Seguros

RETIRO OBLIGATORIO — Régimen de mejoras complementario y obligatorio para anticipar la edad del retiro, aumento de pensión y formación de Capital Herencia. Pensiones de Vejez, a capital abandonado o reservado. — Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas. — Dotes infantiles. — Subsídios a familias numerosas.

Otras Operaciones

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. — Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económicas y de población forestal.

DELEGACION DE LA CAJA NACIONAL CONTRA EL PARO FORZOSO Y DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

SUCURSALES

ALCIRA, Mendizabal, 19 — ALCOY, Anselmo Aracil, 25 — ALICANTE Caja de Ahorros y Monte de Piedad — CASTELLON, Mayor, 19 — DENIA, Plaza Constitución, 18 — ELCHE, Conde, 4 — JATIVA, Diputado Villanueva, 39 — ORIHUELA, S. Agustín 5 — VILLENA, Paseo Chapi, 3

AGENCIAS Y DELEGACIONES

En los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia

E. PERALTA

Electricidad, Radios

San Pascual, 19 y 21

GANDIA

Realidades del momento

Compañeros estamos en unos momentos en los que precisa la verdadera fusión (y no la fingida del proletariado del músculo y el proletariado intelectual, precisa sí, para que con el cerebro de unos y los fusiles en las manos de los otros terminemos de una vez para siempre con esos zánganos capitalistas, que no contentos con su exceso de bienestar corporal a costa del proletariado quieren implantar un régimen en la humanidad en el cual ellos ocupen los lugares más próximos a su Dios falso e imperfecto y tener a los proletarios como esclavos para que produzcan las riquezas que según ellos les pertenecen.

Digo Dios falso e imperfecto, porque según ellos, Dios es grande bueno y perfecto, y yo pregunto: ¿Puede existir un ser perfecto del cual emanen cosas imperfectas? No, porque en ese momento deja de ser perfecto, sin embargo ellos se escudan en ese Dios para hacer una cosa tan imperfecta como es la desigualdad de los hombres. Compañeros intelectuales y del músculo, siendo así que la humanidad es imperfecta, demuestra que Dios no existe y en cambio podemos admitir que lo más perfecto que existe es la naturaleza que crea y nos ayuda a vivir completamente hermanada con el proletario que al mismo tiempo la ayuda en su ocasión nata, así pues, compañeros si la Naturaleza, se une al proletariado porque es el que produce. ¿Por qué nosotros no hemos de admitir esa unión de la Naturaleza sin necesidad de ese zángano que es capital trate de desarmonizar esa unión sincera y sin interés materializándola por medio del dinero que es el arma más potente para su recreación? ¡Ah! pero tenemos que saber que en esta guerra se solventan todas estas cosas (ellos lo saben) y por ello debemos tomar ejemplo de esa Naturaleza que es la que nos guía en nuestra vida, unificándonos para derrotarlos completamente, porque mi modesto concepto la derrota del Capitalismo Español es el principio del fin de la exterminación del capitalismo mundial, y entonces será cuando se terminarán en el mundo los egoismos y el malear y podremos aproximarnos a la igualdad si no llegamos a ella.

Así es compañeros que a la lucha incansable por nuestras reivindicaciones y a asimilar la realidad del momento en que vivimos, yo os diré solamente, siglo XX, siglo del porvenir, hay que aprovecharlo.

Salud.

Agustín DAVID (Hijo)

Centuria Tamarit.—Villalba Baja.—Frente de Teruel.



La Juventud de Izquierda Republicana

En los momentos más intensamente dramáticos vividos en Gandía como consecuencia de la guerra provocada por el fascismo, se ha de hacer resaltar la actuación de la Juventud de Izquierda Republicana enérgica, eficaz y dispuesta siempre para la lucha en vanguardia, pues un gran número de afiliados están en los frentes de combate. También es digno de mencionar la gran cooperación y ayuda que está prestando en retaguardia; prueba de ello, es la perfecta organización y disciplina de sus milicianos en los servicios de guardia de la población.

Esta Juventud de Izquierda Republicana ha organizado ya dos festivales artísticos a beneficio de la Columna Gandía y Socorro Rojo Internacional que han sido un gran éxito económicamente.

A continuación insertamos la Junta directiva, que es la siguiente:

Presidente, Juan Tomás Valero; Vice-presidente, Manuel Mora; Secretario, Juan Pellicer; Vice-secretario, Celestino Mendieta; Delegado de Propaganda, Joaquín Martí Vocales, Emilio Sánchez, José Serrano, Evaristo Peiró y Baltasar Perelló.

¡Salud y adelante muchachos de la J. I. R.!

Se ruega a las secretarías de los partidos y organizaciones obreras que formen el C. E. A. nos den con premura aquellas notas, avisos y relaciones que juzguen de interés, para su publicación y cumplimiento de los fines para que ha sido creado este semanario.

Camarada: Lee y propaga "Julio"

Socorro Rojo Internacional

Córtese este boletín y envíese a la Redacción de este periódico.

de _____ años de edad
domiciliado en esta ciudad, en la calle _____
número _____, miembro del Partido _____
afiliado al sindicato o Sociedad de _____
desea ser miembro del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL (S. E.) al que se suscribe con la cuota mensual de _____ pesetas.

de _____ de 1936.

(firma)

Deportes

En Ador

FUTBOL

A beneficio de las Milicias

U. D. IRIS, 5

ADOR F. C. 4

El domingo día 18 a las tres treinta de la tarde, tuvo lugar un interesante partido de futbol entre los equipos, Ador F. C. y U. D. Iris de Gandía, partido que terminó con el resultado de 5 a 4, a favor del Iris.

Principió el encuentro con un ligero dominio de los locales, por lo que Diéguez tuvo que intervenir varias veces. Pero este dominio es contrarrestado pronto por los gandienses con ataque que obligó a los del Ador a mantenerse en la defensiva durante algunos momentos.

A los doce minutos de juego el Ador marca el primer gol de la tarde, obra de su extremo izquierdo Curret. El Iris reacciona y cinco minutos después Bertó consigue el empate. La jugada fué como sigue:

Cabrera a un centro de Turballos se hace con el balón y lo entrega a Morato éste después de burlar a dos enemigos lo cede a Gongga, el cual sin vacilar se lo envía a Bertó, rematando este último.

Los locales buscan afanosamente el empate sin conseguirlo, no obstante el que lo consigue es Gongga a un centro de Bertó, terminando el primer tiempo con el resultado de 2 a 1 a favor del Iris.

En el segundo tiempo se marcaron 7 goles, 4 por el Iris, de los cuales uno se anuló, y tres por el Ador. Sus autores fueron: Gongga uno y Bertó dos, los del Iris. Los del Ador lo consiguieron el Curret 2 y uno Martí.

Los vencedores se alinearon del siguiente modo: Diéguez, Moragues, Ramires, Pepet, Cabrera, Turballos, Martí, Gongga, Bertó, Morató y Flores.

Se distinguieron por el Iris, Gongga, Bertó, Tuballos y Morató.

NADIE

GASES ASFIXIANTES

¿Cómo eludir el efecto de los Gases?

Por los caracteres bélicos que esta nuestra guerra se ve, van acrecentando, y, ante la desesperación de nuestro enemigo que cada día ve más y más fuerte la sogá al cuello, no hemos de descuidarnos escribiendo solamente literatura para matar horas de aburrimiento, hemos de preocuparnos de lo que es la guerra en sí, y de las proposiciones que ésta va tomando a medida que transcurren los días. No es que vayamos a decir, con toda seguridad, que los facciosos pretendan emplear los gases, instrumento el más temible de la guerra, pese por sí acaso, porque de esta canalla nada bueno puede esperarse, es preciso que estemos alerta y cuidemos, en gran manera, de hacernos con todos aquellos conocimientos prácticos que constituyan, en momento preciso, una de nuestras más eficaces ayudas.

Los gases asfixiantes no son, ni muchísimo menos, tan temi-

bles como parece, pues estos no constituyen en todo momento el arma de ataque, para el enemigo, ya que ello depende, en gran manera, del viento, pues puede resultar, como dice el refrán; el ir por lana y salir trasquilado, es decir, que una vez echados éstos, el viento cambie de dirección y perciban los atacantes el tiro por la culata. Esta, una de las primeras razones, por la que no siempre se hace uno de estos. Pero tenemos, ahora, la parte práctica, que es el conocimiento de sus efectos, a lo que conociendo éstos pueda evitarse su influjo. Para tal efecto, el Sindicato Farmacéutico, ha impreso unas observaciones muy prácticas que nosotros las transcribimos, esperando, que, por el mismo interés que estas concentran, se ponga la máxima atención en sus explicaciones, en la seguridad de que de éstas se sacará un gran beneficio, para un momento preciso.

Efectos de los agresivos químicos y primeros auxilios

Asfixiantes

EFFECTOS.—Angustia y falta de respiración, picor en los ojos y lagrimeo, tos espasmódica con sensación de desgarró en la faringe sin expectoración, palpitaciones, seguidas de una fatiga general más o menos acentuada según la gravedad.

Auxilio

Transportar al gaseado fuera de la atmósfera tóxica en condiciones de absoluto reposo.

Calentarle con mantas, botellas de agua caliente etc. Contra la tos pérlas de éter.

Dieta absoluta.

De ninguna manera reanimarle con bebidas alcohólicas ni hacerle la respiración artificial.

Irritantes, Lacrimógenos y esturnatatorios

Sensación de quemadura e irritación en los ojos con fotofobia, gran flusión nasal e intensos estornudos.

En casos graves náuseas, vómitos y dolores en el epigastrio.

Auxilio

Dejar correr las lágrimas.

Lavar los ojos con solución de $\text{Co}_3 \text{H Na } 22,0^\circ$ y aspiración del mismo por la nariz.

Para la fotofobia pilocarpina 2° .

Estornudos toques de glicerina cocainizada 1° .

En caso de dolores gástricos hacer vomitar después de beber agua templada.

Purga salina, alimentación láctea.

Vesicantes

EFFECTOS.—Hay lesiones oculares, cutáneas, pulmonares y digestivas.

Cutáneas: Sensación de quemadura.

Oculares: Sensación de arenillas en los ojos, fotofobia intensa.

Respiratorias: Afonía y formación de falsas membranas semejantes a la difteria.

Digestivos: Vómitos y dolores abdominales.

Auxilios

Desnudar al atacado con las máximas precauciones para evitar el contagio.

Lavado y jabonado del cuerpo sin frotar

Afecciones oculares: Lavados con sal de bicarbonato de sosa $\text{Co}_3 \text{H Na } 22,0^\circ$ fotofobias colirio pilocarpina $2,0^\circ$ gafas negras.

Respiratorio: Quietud, reanimarlo con botellas calientes o mantas etc., tratamiento semejante a los sofocantes.

Digestivos: Enjuages y gárgaras con agua bicarbonatada.

Dieta de leche con Viechy.

No se deben emplear ninguna de las pomadas utilizadas en las quemaduras corrientes por ser las vesicantes muy solubles en las grasas por eso se empleará bloramina con estearato potásico y glicerina.

SINDICATO FARMACEUTICO
U. G. T.

Los Sindicatos Agrícolas

Las sociedades campesinas, llámense Sindicatos Agrícolas, Sociedad de Campesinos, Unión de Agricultores o se denominan como quieran, pero que tengan el carácter de protección de los productos del campo y por tanto de los campesinos, han de tener una base tan amplia como requieran los varios cultivos locales y como piedra fundamental la abnegación y sacrificio personal de todos y cada uno de los componentes.

El fracaso de muchos Sindicatos Agrícolas ha sido debido a varias causas, pero las más importantes son:

1.º A la falta de asistencia de todos los interesados en general dejando con ello libre la competencia del comercio avaro.

2.º A la mala dirección, que en la mayoría de los casos era política y por ello era parcial y no podía recoger la justa aspiración de todos los necesitados de su protección.

3.º A tener como bueno al Sindicato cuando éste podía dar duros a 18 reales y abandonando al mismo en casos contrarios.

4.º A no crearse un fondo de reserva necesario para resistir los embates que la fluctuación de la oferta y la demanda producía, pues para lograr adeptos cedían los géneros a precio de coste, y una baja de cualquier artículo les llevaba a la ruina.

5.º A la falta de dirección técnica para aconsejar y dirigir aquellos cultivos más productivos con relación a las condiciones del suelo, climatológicas y del mercado.

El Sindicato Agrícola que quiera ser útil ha de sustraerse a estos defectos apuntados que la práctica ha demostrado en

los muchos ensayos sufridos en España.

La avaricia individual ha sido siempre reacia a acatar las órdenes que la necesidad imponía y así todos hemos visto que si un año la cebolla valía dinero, se inclinaban todos a plantar cebolla y por Ley natural, el exceso de producción ocasionaba un fracaso; si la naranja se vendía a elevado precio, todo el mundo que podía, plantaba naranjos y en caso contrario, a arrancar los árboles que tantos años han costado de criar, y éstos y otros bandazos de la suerte (por no hacerlo por estudio y cálculo) han producido quebrantos a nuestra economía tanto materiales como morales.

Esta avaricia individual debe desaparecer en beneficio del interés común colectivo. La ha de matar la organización humana.

Cada Sindicato Agrario local, por pequeño que sea, ha de estar conectado con los similares del distrito; éstos, con los comarcales, y éstos con la dirección Nacional, pero todos con régimen Federal autonómico. Así se podrían implantar los beneficios como los seguros de todas clases, retiro obrero, compras de semillas, maquinaria, abonos, aperos etc. etc.

Un Sindicato aislado de la organización Sindical, representaría al avaro individual y el fracaso evidente.

La maquinaria agrícola moderna se ha de mirar como un auxiliar del hombre: nunca como arma que pueda producir daño al trabajador.

La organización moderna ha de hacer desaparecer muchas rutinas perniciosas, como sembrar cosechas no adecuadas a la tierra; siguiendo una rotación de cosechas bien estudiada, la

tierra puede producir más y mejor con el mismo esfuerzo.

El ejército armado será siempre útil para la defensa pública pero también se necesita otro ejército o cuerpo de agrónomos lo insuficiente numeroso para que todos los pueblos cuenten con algún miembro de este cuerpo, bien sea Perito o Ingeniero, según su importancia, para poder lograr verdaderas estadísticas y estudios para organizar e intensificar la producción agraria de cada localidad o Región. Así como todos los Ayuntamientos tienen su Secretariado, las personas su médico, las bestias su veterinario, así la tierra debe tener su agrónomo que, aplicando la ciencia, junto con la práctica, la defiende de sus abundantes enemigos naturales, y oriente a los campesinos en aquellos cultivos más apropiados, en ensayos de semillas más convenientes, en hibridaciones, ingertos, en fin, en la aplicación de métodos modernos para procurar racional y económicamente el mejoramiento del campesino y el abaramiento de todas las subsistencias, pues también hay que considerar que el no campesino, también es hermano.

No han de olvidar los Sindicatos el fomentar el espíritu de ahorro, no para crear nuevos burgueses, si no para lograr el bienestar de los campesinos en aquella edad que su cuerpo se haya hecho acreedor al descanso merecido.

En la España vieja se hacían las cosas cuando ya se notaba la necesidad y no por cálculo estudiado, y por eso casi siempre se hacían tarde y con daño.

Vale más precaver que remediar

UN VIEJO AGRARIO

CAJADE AHORROS Y SOCORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GANDIA

REALIZA LAS OPERACIONES SIGUIENTES

Deposiciones semanales en libreta al 2'50 por 100 de interés al año, hasta 20.000 pesetas.

Cuentas corrientes en libreta al 1'25 por 100 de interés al año, a la vista.

Depósitos voluntarios sin interés para retirar, a la vista.

Deposiciones a plazo fijo. Láminas al 3'50 por 100 de interés al año.

Minimum 250 pesetas. Y libretas de Ahorro infantil.

Préstamos con garantía hipotecaria al 6 por 100 anual con devolución a plazo.

Cuentas de crédito con garantía hipotecaria al 6 por 100 anual.

Préstamos con garantía personal al 6 por 100 anual.

Préstamos sobre ropas y alhajas al 5 por 100 anual.

Venta de guano y primeras materias para abonos, garantizados.

*Horas de oficina: Todos los días laborables de 9 a 1
Despacho de abono: Desde las 7 de la mañana hasta 6 tarde*

Camarada, lee "JULIO"

Sindicato de Artes Gráficas
GANDIA